

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.... ഓർഡർ....

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ,

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങേയ്ക്ക് ചോദ്യോത്തരവേള കഴിഞ്ഞ് സംസാരിച്ചാൽ പോരെ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ഈ സഭയിലെ ഏതാനും എം.എൽ.എ. മാരുടെ നിരാഹാരസമരം 7-ാം ദിവസത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നിരിക്കുകയാണ്. അവരുടെ ആരോഗ്യസ്ഥിതി വഷളായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് ഡോക്ടർമാർ പറയുന്നത്. അങ്ങ് ഇന്നലെ യോഗം വിളിച്ചതിൽ ഞങ്ങൾക്കുള്ള സന്തോഷം പ്രകടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിനുശേഷം സ്വാശ്രയ മാനേജ്മെന്റുകളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഫീസ് കുറച്ച് പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് ചില കൺസഷൻസ് നൽകാമെന്ന നിലപാടുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ ഞാനും മുൻമുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും മുസ്ലീം ലീഗ് പാർലമെന്ററി പാർട്ടിയുടെ ഉപനേതാവ് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണുകയുണ്ടായി. മാനേജ്മെന്റുകളുടെ നിലപാട് അതാണെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റിന് ബുദ്ധിമുട്ടില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച്

മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ന് ചർച്ച നടത്തുമെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. പക്ഷേ, നമ്മുടെ സഹപ്രവർത്തകന്മാരുടെ നിരാഹാരസമരം 7-ാം ദിവസം കടന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സഭാനടപടികളുമായി സഹകരിക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് സഭാനടപടികൾ ബഹിഷ്കരിക്കുന്നതായി അറിയിക്കുന്നു.

(സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ ഫീസ് വർദ്ധന പിൻവലിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ പ്ലക്കാർഡുകൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് സഭവിട്ടുപുറത്തുപോയി.)

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ *181

**തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ്
പുന:സംഘടിപ്പിക്കാൻ നടപടി**

(*181)ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ്:

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്:

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി:

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വൈദ്യുതിയും

ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അഴിമതിയും കെടുകാര്യസ്ഥതയും തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിനെ പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്നുവെന്ന ദേവസ്വം ബോർഡ് ജീവനക്കാരുടെ ഭൂരിപക്ഷ സംഘടനയുടെ ആരോപണം പരിശോധിക്കാൻ

തയ്യാറാകുമോ;

(ബി) പട്ടികജാതി അംഗത്തെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ദേവസ്വം ബോർഡിലേക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഉടമ്പടി നടത്താൻ നടപടിയെടുക്കുമോ;

(സി) 1248 ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണവും 4735 ജീവനക്കാരുമുള്ള തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ്, നിലവിലുള്ള 3 അംഗങ്ങൾക്കുപകരം ഗുരുവായൂർ ദേവസ്വം കമ്മിറ്റിയിലെയും മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിലെയും പോലെ 9 അംഗങ്ങളെയോ അല്ലെങ്കിൽ കുറഞ്ഞപക്ഷം 5 അംഗങ്ങളെയോ ഉൾപ്പെടുത്തി പുനഃസംഘടിപ്പിച്ച് കാര്യക്ഷമമായ നിയന്ത്രണം സാധ്യമാക്കാൻ നടപടിയെടുക്കുമോ?

വൈദ്യുതിയും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ,

(എ) ആരോപണം പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

(ബി) നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(സി) തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ അംഗസംഖ്യ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിലില്ല.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ദേവസ്വം ബോർഡുകൾ അഴിമതിക്കാരടെ കൂടാരമാണെന്ന റിപ്പോർട്ടാണ് ദേവസ്വം വിജിലൻസ് എസ്.പി., ശ്രീ. വി.

ഗോപാല കൃഷ്ണൻ കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ദേവസ്വം ബോർഡുകളിലെ അഴിമതി അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ജസ്റ്റിസ് പരിപൂർണ്ണൻ കമ്മീഷൻ നൽകിയ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നാം നടപ്പിലാക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ അതിനുശേഷവും ദേവസ്വം ബോർഡുകളിൽ വലിയ നിലയിലുള്ള അഴിമതി നടക്കുന്നതായിട്ടാണ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ദേവസ്വം ബോർഡുകളിൽ അഴിമതി നടത്തുന്നതിൽ പ്രധാനപങ്ക് വഹിക്കുന്നത് ദേവസ്വം സെക്രട്ടറിയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള രാഷ്ട്രീയബന്ധമുണ്ടോ; അദ്ദേഹത്തെക്കുറിച്ച് വിജിലൻസ് എസ്.പി., ശ്രീ. വി. ഗോപാല കൃഷ്ണൻ കൊടുത്തിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ട് അങ്ങ് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്മേൽ അങ്ങ് എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ വ്യാപകമായിട്ടുള്ള അഴിമതി ആക്ഷേപങ്ങളാണ് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. അവിടെ നടക്കുന്ന നിയമനങ്ങളിലെ ക്രമക്കേടുകളെക്കുറിച്ചും ബോർഡിൽത്തന്നെ നടക്കുന്ന അഴിമതിയെക്കുറിച്ചുമെല്ലാം ധാരാളം പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ബോർഡിലെ ഇപ്പോഴത്തെ സെക്രട്ടറിക്കെതിരെ

ലഭിച്ച പണാപഹരണം, സ്വജനപക്ഷപാതം തുടങ്ങിയ പരാതികൾ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിലെ താൽക്കാലിക നിയമനത്തിലെ കനത്ത അഴിമതിയെ സംബന്ധിച്ച പരാതി വിജിലൻസിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ സെക്രട്ടറിയെക്കുറിച്ചുള്ള ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക അഴിമതിയെ സംബന്ധിച്ച പരാതിയിന്മേൽ വിജിലൻസ് കേസെടുത്ത് അന്വേഷണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബോർഡ് സെക്രട്ടറിയുടെ സാമ്പത്തിക ക്രമക്കേടുകൾ തടയുന്നതിന് യഥാസമയം നടപടികളെടുക്കാൻ ബോർഡ് തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്ന പരാതിയും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ദേവസ്വം ബോർഡ് സെക്രട്ടറിക്ക് രാഷ്ട്രീയ ബന്ധമുണ്ട്; അദ്ദേഹം പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു രാഷ്ട്രീയ നേതാവിന്റെ സഹോദരനാണ്.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ഏതുക്ഷേത്രവും, ആരാധനാലയങ്ങളും വിശ്വാസികൾക്കുള്ളതാണ്. ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ സംഘ്വപരിവാർ-ആർ.എസ്.എസ്. ആയുധ പരിശീലനം നടത്തുന്നുവെന്ന വാർത്ത പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്മേൽ സർക്കാർ ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഒരുങ്ങുകയാണ്. ദേവസ്വം ബോർഡ് ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ ആർ.എസ്.എസ്.കാർ ട്രൗസറും മുളവടിയുമായിട്ടാണ് ആയുധപരിശീലനം

നടത്തുന്നത്. ക്ഷേത്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തുന്ന വിശ്വാസികളിൽ ഭൂരിപക്ഷവും സ്ത്രീകളാണ്. സ്ത്രീകളടക്കം വരുമ്പോൾ ഇത്തരത്തിൽ വലിയ ഘ്രസരൂമിട്ട് മുളവടിയുമായി ആയുധപരിശീലനം നടത്തുന്നത് അഭികാമ്യമാണോ; അതൊരു സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനമാണെന്നാണ് സംഘ്പരിവാർ പറയുന്നതെങ്കിലും സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനത്തിന്റെ പട്ടികയിൽ അതിനെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കില്ല. ദൈവത്തിനെന്തിനാണ് മുളവടിയുടെയും ഘ്രസരിന്റെയും സംരക്ഷണം? അതുകൊണ്ട് ദൈവത്തിനും വിശ്വാസികൾക്കും ആവശ്യമില്ലാത്ത ഘ്രസരൂം മുളവടിയും ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ നിന്നും മാറ്റാനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ക്ഷേത്രങ്ങൾ

മാത്രമല്ല സംസ്ഥാനത്ത് ആയിരക്കണക്കിന് ക്ഷേത്രങ്ങളുണ്ട്. ഒരു ക്ഷേത്രത്തിലും ആയുധ പരിശീലനമോ, മുളവടിയുമായി കായികപരിശീലനമോ നടത്താൻ പാടില്ലെന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം. ക്ഷേത്രത്തിൽ ആരാധനയ്ക്ക് എത്തുന്ന വിശ്വാസികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ക്ഷേത്ര പരിസരം പരിപാവനമായി കാണാനാണ് അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ആർ.എസ്.എസ്. എന്നുമാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്ത്

പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സംഘടനയുടെയും ഒരു തരത്തിലുള്ള പരിശീലനവും ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ മാത്രമല്ല, ഒരു ആരാധനാലയങ്ങളിലും അനുവദിക്കാൻ പാടില്ലെന്നുള്ള കർശനമായ നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. അതിനുവേണ്ട നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ദേവസ്വം ബോർഡിലെ അഴിമതിയുടെ ഫലമായാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിലെ ഇടപെടലുകൾ കർശനമാക്കിയത്. എന്നിട്ടും നിർബാധം അഴിമതി നടക്കുന്നുവെന്ന റിപ്പോർട്ട് വിജിലൻസ് കൊടുത്തുവെന്നാണ് പത്രങ്ങളിൽ വന്നത്. വിജിലൻസ് റിപ്പോർട്ടിൽ പരാമർശിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ ഗവൺമെന്റ് നടപടിയെടുക്കണ്ടേ? താഴെത്തട്ടുമുതൽ നടക്കുന്ന അഴിമതികൾക്ക് ഉത്തരവാദികളായവർക്കെതിരെ കർശന നടപടിയെടുക്കുകയും അവരെ പിരിച്ചുവിടുകയും ചെയ്യുന്നതിനുള്ള എന്തുനടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ് പണ്ടുമുതൽതന്നെ അഴിമതിക്ക് കപ്രസിദ്ധിയാർജ്ജിച്ച സ്ഥാപനമാണ്. തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിലെ അഴിമതിയുടെ വ്യാപനത്തിന്റെ

ഭാഗമായാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിക്ക് ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ദൈനംദിന കാര്യങ്ങളിൽപ്പോലും ഇടപെടേണ്ടിവന്നത്. ദേവസ്വം ബോർഡിൽ 10 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ളിൽ ചെലവുവരുന്ന ഏത് പ്രൊജക്ടിന്റെ അംഗീകാരവും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ തീരുമാനത്തിന് വിധേയമായി നടത്തേണ്ട സാഹചര്യം ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ഭരണാധികാരികളും അഴിമതിക്കാരായ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ചേർന്ന് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ദേവസ്വം ബോർഡ് എടുക്കേണ്ടതായ പല നടപടികളും ദേവസ്വം ബോർഡ് എടുക്കുന്നില്ലെന്ന പ്രശ്നമുണ്ട്. ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ അധികാരികളും അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ആളുകളും അഴിമതിക്കൂടാരത്തിലെ ആളുകളാകുകയും അതിൽ പങ്കാളികളാകുകയും ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷമാണ് സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ കണ്ടിട്ടുള്ളത്. വിജിലൻസ് അന്വേഷണം നടക്കുന്ന കേസുകളിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം തുടർനടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകും.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, പമ്പാനദി കോളിഫോം ബാക്ടീരിയമൂലം

വിഷമയമാകുന്നത് തടയാൻ ശബരിമലയിൽ 23.5 കോടി രൂപ ചെലവിൽ

സ്വീവേജ് ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ഥാപിച്ചതിലെ സാങ്കേതിക തകരാറും അഴിമതിയും കാരണം അതിപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഇതിന്റെ പിന്നിലെ അഴിമതി വിജിലൻസിനെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കാനും തകരാർ പരിഹരിച്ച് ഈ മണ്ഡലമകരവിളക്കിന് മുൻ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാനും വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, സന്നിധാനത്ത് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള

സ്വീവേജ് ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്രാന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച രീതിയിലുള്ള പരാതി ഉണ്ടായിട്ടില്ല. സ്വീവേജ് ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റ് പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിലുള്ള കാലതാമസത്തിന്റെ പ്രശ്നം മാത്രമെയുള്ളവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഏതായാലും സ്വീവേജ് ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത ദിവസംതന്നെ പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും സ്വീവേജ് ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് കോൺട്രാക്ട് എടുത്തിട്ടുള്ള ആളുകളും ഉന്നതാധികാര സമിതിയുടെ ചെയർമാൻ ഡോ. കെ. ജയകുമാർ അടക്കമുള്ള ആളുകൾ ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ സ്വീവേജ് ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുശേഷം നിർമ്മാണത്തിൽ

എന്തെങ്കിലും കുറവുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ അമ്പലങ്ങളിലെ വിഗ്രഹങ്ങളോ, ചിത്രങ്ങളോ ഒരിക്കലും ട്രൗസർ ഇട്ടിരുന്നതായി കാണാൻ പറ്റുന്നില്ല. ഇത് ചോദ്യത്തിന്റെ ഭാഗമാണെങ്കിലും എന്തുനടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; 1248 ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണവും 4735 ജീവനക്കാരുടെ ചുമതലകളും മൂന്ന് അംഗങ്ങളുള്ള സമിതിയാണ് നോക്കുന്നത്. സെക്രട്ടറിയുടെയും ബോർഡ് അംഗങ്ങളുടെയും ആശയവിനിമയം യഥാസമയം നടക്കാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി കുറേയേറെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. പമ്പയാറ്റിൽ കുളിക്കുന്നവർ അവരുടെ വസ്തുക്കൾ അവിടെ ഉപേക്ഷിക്കുകയും അത് ശേഖരിച്ച് വിൽപന നടത്തുകയും ചെയ്യുന്ന ചില സാംസ്കാരിക പ്രശ്നങ്ങൾ ഉടലെടുത്തുവരുന്നു. ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധയൂണ്ടാകാനും നടപടി സ്വീകരിക്കാനും എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അംഗസംഖ്യയുടെ കുറവല്ല അഴിമതിയുടെ അടിസ്ഥാനം. കൂടുതൽ അംഗങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ കൂടുതൽ

അഴിമതി നടക്കുമെന്നുള്ളതാണ് അവിടത്തെ രീതിവച്ച് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. അംഗസംഖ്യ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നില്ല. അമ്പലങ്ങളിൽ ഒരുതരത്തിലുമുള്ള ആയുധപരിശീലനം നടത്താൻ പാടില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശമുണ്ട്. അതൊരു ക്രമസമാധാന നിയമപ്രശ്നമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ആ നിലയിൽത്തന്നെ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ സംസ്ഥാന ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് ആവശ്യമായ നടപടികളെടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചുവരികയാണ്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചപോലെ പമ്പാനദി മലിനപ്പെടുവെന്നുള്ളത് വാസ്തവമാണ്. പമ്പാനദിയിൽ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് വിപുലമായ പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പമ്പാനദിയിൽ വസ്തു ഉപേക്ഷിക്കുന്നത് ആചാരമെന്ന രീതിയിൽ കുറച്ചുകാലമായി നടക്കുന്ന പ്രവൃത്തിയാണ്. അത് അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള കർശനമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പമ്പാനദിയുടെ ശുചീകരണം ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട പരിപാടികളിൽ ഒന്നാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: സർ, ഹിന്ദു സമുദായത്തിലെ അംഗസംഖ്യ

കുറഞ്ഞ ചില പ്രധാനപ്പെട്ട ജാതിയിൽപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് തിരുവിതാംകൂർ

ദേവസ്വത്തിലോ ദേവസ്വം ബോർഡുകളിലോ അംഗത്വം ലഭിക്കാറില്ല. അംഗത്വം ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് പല പ്രക്ഷോഭങ്ങളും അവർ കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബോർഡിൽ മൂന്ന് അംഗങ്ങൾ മാത്രമായതുകൊണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട സമുദായത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളെ മാത്രമാണ് സാധാരണനിലയിൽ ദേവസ്വം ബോർഡിൽ അംഗങ്ങളാക്കാറുള്ളത്. അംഗങ്ങളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിച്ച് വളരെക്കാലമായി അംഗത്വത്തിനാവശ്യപ്പെടുന്ന വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളെക്കുറിച്ച് ഉൾപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ അഭിപ്രായം കുറച്ച്

വാസ്തവമാണ്. എണ്ണത്തിൽ കുറഞ്ഞ സമുദായക്കാരെല്ലാംതന്നെ സാമുദായിക താല്പര്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി ദേവസ്വം ബോർഡ് അംഗത്വത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള അഭ്യർത്ഥന എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളുടെ മുമ്പിലും ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിലും വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതെങ്ങനെ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നത് കൂട്ടായി ആലോചിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കാം.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ക്ഷേത്രങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

ദേവസ്വം ബിൽ തുടങ്ങിയവ ചർച്ചയ്ക്കുവരുമ്പോൾ ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ സ്വത്തുമുഴുവൻ

ഗവൺമെന്റ് അപഹരിക്കുകയാണെന്ന് പൊതുവിൽ ഒരു സംസാരമുണ്ട്. ഇതിന് വിരുദ്ധമായി എനിക്കുതന്നെ അനുഭവമുണ്ട്, കൊട്ടാരക്കര ഗണപതി ക്ഷേത്രത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് 50 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചാണ് വലിയ ചിര ഭംഗിയാക്കിയത്. എന്നാലും ചില രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ ഇതൊന്നും അംഗീകരിക്കാതെ ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ പണം ഗവൺമെന്റ് അപഹരിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നതിലെ നിജസ്ഥിതിയെന്താണ്; അതോടൊപ്പംതന്നെ ക്ഷേത്ര ഭരണത്തിൽ സഹായിക്കാൻ ഉപദേശക സമിതികളുണ്ട്. അതിൽ എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ:

സർ, "ഒരു നന്മ നൂറു പ്രാവശ്യം ആവർത്തിച്ചാൽ അത് സത്യമായിക്കൊള്ളും" എന്ന ഗീബർസിന്റെ സിദ്ധാന്തം അനുസരിച്ച് വ്യാജപ്രചരണം നടത്താൻ ശ്രമിക്കുന്ന ചില പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. അവരാണ് ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ പണം ഗവൺമെന്റ് അപഹരിക്കുന്നുവെന്നുള്ള ദുഷ്പ്രചരണം നടത്തുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കൃത്യമായ കണക്ക് വേണമെങ്കിൽ ശേഖരിച്ച് പറയാം, കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് ക്ഷേത്ര വികസനത്തിനും ക്ഷേത്ര ആചാരങ്ങൾക്കും ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുംവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ്

ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ കഴിഞ്ഞ ദിവസം നവരാത്രി മഹോത്സവത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടന്ന ഘോഷയാത്രയ്ക്കുവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ചെലവഴിച്ച പണം മാത്രമെടുത്താൽതന്നെ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണെന്ന് മനസ്സിലാകും. ശബരിമല വികസനത്തിനുവേണ്ടി 150 കോടി രൂപയാണ് ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ വിവിധ ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും കുളങ്ങളുടെ വികസനത്തിനും കാവുകളുടെ സംരക്ഷണത്തിനും വേണ്ടി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവഴിക്കുന്നതല്ലാതെ കേരളത്തിലെ ഒരു അമ്പലത്തിൽനിന്നും ഒരു നയാപൈസയും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് വാങ്ങുന്നില്ല എന്നുള്ള കാര്യം അസന്നിദ്ധമായി പറയാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒരു പൈസയും സംസ്ഥാന ഖജനാവിലേയ്ക്ക് എടുക്കുകയോ വാങ്ങുകയോ ചെയ്യുന്ന ഒരു രീതിയും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തില്ല. പണം അങ്ങോട്ട് നൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, ദേവസ്വം ബോർഡിൽ പട്ടികജാതി അംഗത്തിന്റെ ഒഴിവുണ്ട് എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുവെന്നാണ്

പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ശബരിമല മണ്ഡലകാലം തുടങ്ങാൻ പോകുകയാണ്. ഈ നിയമസഭ കഴിയുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ മന്ത്രി തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഈ മാസം 7-ാം തീയതി പട്ടികജാതി അംഗത്തെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള നാമനിർദ്ദേശ പത്രിക സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു കലണ്ടർ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ മാസം 17-ാം തീയതി സഭാ സമ്മേളനം നടക്കുന്നതിനിടയിൽത്തന്നെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിനാവശ്യമായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വരണാധികാരിയെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. നടപടിക്രമങ്ങളെല്ലാംതന്നെ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ ആചാരാനുഷ്ഠാനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രധാന ചുമതല നിർവ്വഹിക്കുന്നവരാണ് അവിടത്തെ മേളക്കാർ. ഉദയാസ്തമയ പൂജയ്ക്കും ഉഷപൂജയ്ക്കുമെല്ലാം മേളക്കാർ കൊട്ടി ഉണർത്തുകയും ഉറക്കുകയും ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ ദേവന്മാർക്ക് ഉറങ്ങാനും ഉണരാനും കഴിയില്ല. പക്ഷെ, അവരുടെ ജീവിതം വളരെ കഷ്ടതയിലാണ്. പല ക്ഷേത്രങ്ങളിലും മേളക്കാർക്ക് ദിവസ വേതനമാണ്. അവരെ

സ്ഥിരപ്പെടുത്താനും മെച്ചപ്പെട്ട വേതനം അവർക്ക് ലഭിക്കാനുമുള്ള ഒരു തീരുമാനം അങ്ങ് കൈക്കൊള്ളുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം

ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള മേളക്കാരെല്ലാം സ്ഥിരം ജീവനക്കാരാണ്. അവർക്ക്

സാമാന്യം ഭേദപ്പെട്ട സേവനവേതന ഘടനയും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങ്

സൂചിപ്പിച്ചത് ഏതെങ്കിലും സ്വകാര്യ അമ്പലങ്ങളിലെ മേളക്കാരുടെ

കാര്യമായിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. സ്വകാര്യ അമ്പലങ്ങളിൽ

മേളക്കാരെ നിയമിക്കുന്നത് സ്വകാര്യ ക്ഷേത്ര ട്രസ്റ്റും മറ്റ് ഭാരവാഹികളുമാണ്.

കൊച്ചിൻ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കീഴിലും മേളക്കാർ സ്ഥിരം ജീവനക്കാരാണ്.

മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കീഴിലെ മേളക്കാർ സ്ഥിരം

ജീവനക്കാരാണെങ്കിലും അവരുടെ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥ വളരെ

മോശമാണ്. അത്തരക്കാരായിട്ടുള്ള ആളുകളുടെ സേവനവേതന വ്യവസ്ഥ

മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്.

മലബാർ ദേവസ്വം ബിൽ ആ വഴിയിലെ ഒരു കാൽവയ്പായിരുന്നു.

കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് സംസ്ഥാന ഖജനാവിൽനിന്ന് മലബാർ

ദേവസ്വത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ജീവനക്കാർക്കുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ

നൽകികൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വരുമാനമൊന്നും ഇങ്ങോട്ട് ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, ശബരിമല വ്യത്യസ്തമായ ഒരു ക്ഷേത്രമാണ്. ഒരു നിയമസഭാ കമ്മിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരുവർഷം മുൻ ഞാനവിടെ പോയിട്ടുണ്ട്. ആ ക്ഷേത്രത്തിലെഴുതിവെച്ചിരിക്കുന്നതുതന്നെ 'തത്ത്വമസി' (നീയാണ് പ്രധാനം) എന്നാണ്. എല്ലാവരും പമ്പ കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ സ്വാമിമാരാണ്. സമത്വം കേരളത്തിൽ നന്നായി നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു ക്ഷേത്രമാണത്. മന്ത്രിയായാലും എം.എൽ.എ.യായാലും തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നുവരുന്നവരായാലും എല്ലാം സ്വാമിമാരാണ്. വലിയ പാരമ്പരിക പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്ന ഒരു ക്ഷേത്രമാണ് ശബരിമല. അവിടെ ഒരുവശത്ത് വനമുണ്ട്, പ്ലാസ്റ്റിക് എറിയുന്ന മറുവശത്ത് പുൽനാമ്പുപോലുമില്ല. അവിടെ കൊണ്ടുവരുന്ന ശർക്കരയുടെ കവർ കാട്ടിലെറിയുന്നതിന്റെ ഫലമായി അത് തിന്നിട്ട് ധാരാളം ആനകൾ ചരിയുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ നിയമസഭാ സമിതി റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. അവിടത്തെ പാരമ്പരിക പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാനും, ശബരിമല ക്ഷേത്രം ഒരു കാനന ക്ഷേത്രമെന്ന നിലയിൽ, ആ ക്ഷേത്രത്തിന്റെ പ്രത്യേകത, ഒരുപക്ഷെ ഇൻഡ്യയിൽത്തന്നെ എല്ലാവരും സ്വാമിമാരാകുന്ന

വെറൊരു ക്ഷേത്രമില്ല, അത് പാരിസ്ഥിതികമായി സംരക്ഷിക്കണം. മൃഗസംരക്ഷണവും വനസംരക്ഷണവുമാണ് ആ ക്ഷേത്രത്തിന്റെ മൊത്തത്തിലുള്ള ശുദ്ധിയുടെ ആകെ തുക. അതിന് പ്രത്യേകമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; മൃഗങ്ങൾക്കും വനത്തിനും സംഭവിക്കുന്ന ദുരിതങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ, ചിലർ പറയുന്നത് അതൊക്കെ സംരക്ഷിക്കുന്ന കാര്യം പ്രയാസമാണ് എന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് മന്ത്രിതന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് അതിനൊരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ശബരിമല ഇൻഡ്യയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രമായി മാറിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഉത്സവകാലത്ത് ഏതാണ്ട് 4 കോടിയോളം ഭക്തർ ശബരിമല സന്ദർശിച്ചതായാണ് അനുഭൂയാധികമായ കണക്ക് എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സ്വാഭാവികമായും മാലിന്യത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളും പാരിസ്ഥിതികമായ പ്രശ്നങ്ങളും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഇതെല്ലാം കണ്ടുകൊണ്ടുതന്നെ അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, സമഗ്രമായ വികസനത്തിന് സഹായകരമാകുന്ന ഒരു മാസ്റ്റർപ്ലാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ മാസ്റ്റർപ്ലാനിന്റെ ഭാഗമായി

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുംകൂടിച്ചേർന്ന് വളരെ വിപുലമായ പദ്ധതി രൂപപ്പെടുത്തുകയാണ്. ആ പദ്ധതിയിൽ മൃഗസംരക്ഷണം, വനസംരക്ഷണം എന്നിവയടക്കമുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളുമുണ്ടാകും. പാരിസ്ഥിതിക സുതുലിതാവസ്ഥ സംരക്ഷിക്കുന്ന തരത്തിലായിരിക്കും മാസ്റ്റർപ്ലാൻ നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ശബരിമല തീർത്ഥാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു കോൺഫറൻസ് പന്ചയിൽ ചേരുകയുണ്ടായി. ആ കോൺഫറൻസിൽ മുഖ്യമന്ത്രി കുറെയേറെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ വച്ചു. ആ നിർദ്ദേശങ്ങൾ മതദ്രാഹ്യാന്വേഷണസെല്ലിലും അവിടെയിരുന്ന നിഷ്പക്ഷമതികളും വിശ്വാസികൾക്കും ഇഷ്ടപ്പെട്ടു എന്നത് നിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. പക്ഷെ ആ പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള യാതൊരു നീക്കങ്ങളും ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നോ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നോ ഉണ്ടാകുന്നില്ല എന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അതോടൊപ്പം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം 1940-50 കൾവരെ ശബരിമലയിലെ മകരജ്യോതിയും മകരവിളക്കും പാവപ്പെട്ട ആദിവാസികൾ ദീപം കൊളുത്തുന്നതായിരുന്നു. ഇലക്ട്രിസിറ്റി

ബോർഡും വനംവകുപ്പും ചേർന്ന് പാവപ്പെട്ട ആദിവാസികളെ ഓടിച്ച് അത് കയ്യേറി വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. മകരവിളക്ക് ദീപം തെളിയിക്കുന്നത് ആർ എന്നതാണ് വിഷയം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആദിവാസികൾ എത്രയോ കൊല്ലങ്ങളായി വിഷമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സത്യത്തിൽ അയ്യപ്പന്റെ സതീർത്ഥ്യരെന്നപറയുന്നത് മുഴുവൻ ആദിവാസികളാണ്. 200 കൊല്ലം മുമ്പ് ശബരിമല സന്ദർശിച്ച സായിപ്പിന്റെ പുസ്തകത്തിൽ ജനുവരി 12-ാം തീയതി 15000 വിശ്വാസികൾ ശബരിമലയിലുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ അന്ന് ഇൻഡ്യയിൽപ്പോലും 2 കോടി ജനമില്ല. ശബരിമലയുടെ പ്രാധാന്യം വലുതാണ്. ആദിവാസികൾക്ക് ദീപം തെളിയിക്കാനുള്ള അധികാരം തിരികെ കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നുകൂടി അങ്ങ് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, പമ്പയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ നടന്നിട്ടുള്ള യോഗത്തിൽ ശബരിമലയുടെ മാത്രമല്ല, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വരുന്ന വിപുലമായിട്ടുള്ള ഒരു പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ചാണ് വിവിധ നിർദ്ദേശങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവെച്ചുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. അത് കേരളീയ സമൂഹം പൊതുവെ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചില്ലായെന്ന് പറയുന്നത്

ശരിയല്ല. പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നതിനായി മുഖ്യമന്ത്രി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി അടുത്ത ദിവസംതന്നെ തിരുവനന്തപുരത്ത് യോഗം ചേരുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ പരിശോധന നടത്താനായി മുഖ്യമന്ത്രി ശബരിമലയിലും യോഗം ചേരാൻ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം നന്നായി നടക്കുന്നുണ്ട്. ആദിവാസികളുടെ പ്രശ്നത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവർ അവിടത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഭാഗം തന്നെയാണ്. അവർ ചെയ്യേണ്ട പ്രവർത്തികൾ അവർതന്നെ ചെയ്യണമെന്നതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായം. അതിനെന്തെങ്കിലും തടസ്സമുണ്ടോ എന്നറിയില്ല. ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിച്ച് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്

കീഴിൽ സർവ്വീസിലിരിക്കെ അന്തരിച്ച ജീവനക്കാരുടെ ആശ്രിതർക്ക് അർഹതപ്പെട്ട ആശ്രിത നിയമനം നൽകുന്നില്ല എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അത്തരം ജീവനക്കാർക്കും അതുപോലെ ബോർഡിനു കീഴിലുള്ള എല്ലാ ക്ഷേത്രങ്ങളിലേയും മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിലേയും ജീവനക്കാർക്ക് ഈ ആനുകൂല്യം ഉറപ്പാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി

സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ആശ്രിത നിയമനം സംബന്ധിച്ച് പഠന കാര്യം ശരിയാണ്. അവരുടെ പ്രക്ഷോഭം നടന്നതായി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അക്കാദമിയിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ആശ്രിത നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമങ്ങൾ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിലും നടപ്പിലാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ശബരിമലയിൽ പരമ്പരാഗതമായി ദീപം തളിയിച്ചിരുന്നത് അവിടത്തെ മലയരയന്മാരാണ്. ആ അവകാശം നഷ്ടപ്പെടുത്തിയതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് ഒരു പ്രശ്നം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന് സ്പെസിഫിക്കായിട്ടുള്ള ഉത്തരം കിട്ടിയിട്ടില്ല. അവരുടെ അവകാശം വളരെയേറെ നിയമപരമായ പിൻബലമുള്ളതാണ്. അത് നിഷേധിക്കുന്നത് ന്യായമല്ല, അത് ലഭിക്കാൻ സൗകര്യമുണ്ടാക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, അക്കാദമിയിൽ സ്പെസിഫിക്കായിട്ടുള്ള ഉത്തരം തരാൻ സാധിക്കാത്തത് മലയരയന്മാരല്ല ദീപം തെളിയിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റിന് ബോധ്യമല്ലാത്തതിനാലാണ്. ഇവിടെ വന്ന ചോദ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവിടെ നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച്

ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കും. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മലയരയന്മാരുടെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും.

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: സർ, ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ ആചാരങ്ങൾക്കും വികസനത്തിനും മുഖ്യ പങ്കുവഹിക്കുന്നതിൽ അതാത് ദേവസ്വം ബോർഡുകൾക്ക് ചുമതലയുണ്ട്. ഗുരുവായൂർ ക്ഷേത്രത്തിൽ ഒരു വർഷം കോടാനുകോടി ഭക്തർ വന്നുചേരുന്ന അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ശബരിമലയിൽ വരുന്ന അത്രയും ഭക്തർ ഗുരുവായൂർ ക്ഷേത്രത്തിലും ദർശനം നടത്തിയിട്ടാണ് തിരിച്ചുപോകുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ക്ഷേത്ര ഭരണ സമിതി ഗുരുവായൂർ ക്ഷേത്രത്തിലെ കൃ കോംപ്ലക്സിന്റെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി 65 കോടിയുടെ പ്രൊപ്പോസലാണ് നൽകിയിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ പുതിയ ഭരണ സമിതി 65 കോടിയുടെ കൃ കോംപ്ലക്സിനുപകരം 125 കോടിയുടെ കൃ കോംപ്ലക്സിനുള്ള പ്രൊപ്പോസലുമായി വളരെ ധീരമായും യുക്തിപൂർവ്വമായും ഈ ഗവൺമെന്റിനെപ്പോലും ധിക്കരിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള നിലപാടുകളുമായിട്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. 65 കോടിയുടെയും 125 കോടിയുടെയും കൃ കോംപ്ലക്സ് തമ്മിലുള്ള യഥാർത്ഥ ചിത്രങ്ങളും വികസന സാധ്യതകളും പരിശോധിച്ച്

അതിൽ വ്യക്തമായിട്ട് അഴിമതിയുണ്ടെന്ന കാര്യം വെളിച്ചത്തുവന്നാൽ അങ്ങ് അതിൽ ശക്തമായി ഇടപെടുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ശബരിമല പോലതന്നെ കേരളത്തിൽ

ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രമാണ് ഗുരുവായൂർ. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം ഗുരുവായൂരിൽ ഏതാണ്ട് നാലുകോടിയോളം ഭക്ത ജനങ്ങൾ സന്ദർശിച്ചുവെന്നാണ് കണക്ക്. ഗുരുവായൂരിൽ കൃ കോംപ്ലക്സിന്റെ ആവശ്യകത വളരെ വലുതാണ്. കാരണം വളരെ ദൈർഘ്യമുള്ള കൃ ആണ് അവിടെ കാണാറുള്ളത്. പ്രായം ചെന്ന ആളുകൾ കൃവിൽ നിന്ന് തളർന്ന് വീഴുക തുടങ്ങിയ അനിഷ്ടകരമായിട്ടുള്ള സംഭവങ്ങൾ അവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു കൃ കോംപ്ലക്സ് ആവശ്യമാണ് എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് സംശയമില്ല. പക്ഷെ ആ കൃ കോംപ്ലക്സിന്റെ പേരിൽ വലിയ കൊള്ള നടക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നം നമ്മുടെ മുന്നിൽ ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. 5 കോടി രൂപയ്ക്ക് നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു കൃ കോംപ്ലക്സ് പദ്ധതിക്കുപകരം 125 കോടി രൂപയുടെ ഒരു കോൺക്രീറ്റ് വനം അവിടെ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള നീക്കമാണ് നിലവിലുള്ള ഭരണസമിതി നടത്തുന്നതായി മനസ്സിലാക്കുന്നത്.

ഗവൺമെന്റ് അക്കാദമിയിൽ ശക്തമായി ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഗുരുവായൂർ ടൗൺഷിപ്പ് അടക്കമുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വിപുലമായിട്ടുള്ള ഒരു വികസന പരിപാടിക്ക് ഗവൺമെന്റ് രൂപം നൽകുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രസാദ് പദ്ധതിയിൽ ഇത് ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ചില നീക്കങ്ങൾ നടത്താൻ സാധിക്കുമോ എന്ന് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുകയാണ്. ടൂറിസം വകുപ്പും ദേവസ്വം വകുപ്പും സംയോജിതമായി ഗുരുവായൂരിൽ ഇപ്പോൾ കാണുന്ന നീക്കങ്ങൾക്ക് തടയിടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. അവിടത്തെ ഭരണസമിതി തോന്നുയാസമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയാണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ തെറ്റില്ല.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ: സർ, പമ്പ ആക്ഷൻ പ്ലാനുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് 200 കോടിയിലധികം രൂപയുടെ സഹായം പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നുവെന്നും പക്ഷെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ധനവിനിയോഗ രേഖ ഹാജരാക്കാത്തതിന്റെ ഫലമായി അത് നഷ്ടമായിരുന്നുമുള്ള ഒരു വാർത്ത വന്നിരുന്നു. ഇത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ

കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. പരിശോധിക്കാം.

(ചോദ്യം ചോദിക്കാനുള്ള അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ *182

-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല.)

അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ

(*183) ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ :

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ:

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ:

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ധനകാര്യവും

കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ പ്രവൃത്തിപഥത്തിലെത്തിക്കാൻ ആരംഭിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രഖ്യാപിത പദ്ധതികൾക്ക് ഭരണാനുമതി ആയിട്ടുണ്ടോ ;

(സി) പദ്ധതിരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതും നടത്തിപ്പും ഏതു

വിധത്തിലായിരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;

(ഡി) പദ്ധതിയുടെ രൂപരേഖക്കനുസരിച്ച് സമയബന്ധിതമായി നിർവഹണം നടക്കുമെന്നും ഫണ്ടിന്റെ അഭാവം പ്രവൃത്തികളെ നിശ്ചലമാക്കില്ലെന്നും ഉറപ്പാക്കാൻ എന്തെങ്കിലും സംവിധാനമുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ,

(എ) 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ 20,000 കോടി രൂപയുടെ 2-ാം മാന്യവിരുദ്ധ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. തെരഞ്ഞെടുത്ത അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾക്കാവശ്യമായ മൂലധന നിക്ഷേപമാണ് ഈ പാക്കേജിലൂടെ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ, SEBI, RBI എന്നിവയുടെ നിയന്ത്രണങ്ങൾക്കു വിധേയമായ സംവിധാനങ്ങളും മാർഗ്ഗങ്ങളുമുപയോഗപ്പെടുത്തി പൊതുവിപണിയിൽ നിന്നും ധനസമാഹരണം നടത്തി കിഫ്ബി വഴിയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിനനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ 19.08.2016 തീയതിയിലെ ഓർഡിനൻസ് നം. 6/2016 ലൂടെ 1999-ലെ KIIF ആക്ട് സർക്കാർ ഭേദഗതി ചെയ്യുകയും

അത് 19-08-2016-ലെ അസാധാരണ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം നം. 1464 ലൂടെ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൻപ്രകാരം വിവിധ വകുപ്പുകൾ കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കാൻ ഏകദേശം 6500 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം സമർപ്പിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതികളിൽ 08-08-2016-ലെ സ.ഉ (കൈ)നം.315/2016/ധന ഉത്തരവിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം യോഗ്യമായവയെ KIIF ആക്ടിലേയും സ്കീമിലേയും വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി സൂക്ഷ്മപരിശോധന നടത്തി, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായുള്ള ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന പക്ഷം KIIFB ധനസഹായം നൽകുന്നതാണ്. പുതുക്കിയ 2016-17 ബഡ്ജറ്റിലൂടെ KIIFB ക്ക് ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള 10% മോട്ടോർ വാഹന നികുതി, പെട്രോളിൻമേലുള്ള സെസ്സ് എന്നിവയുടെ വിഹിതം അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിനായി കിഫിന് അനുവദിക്കപ്പെട്ട ശീർഷകത്തിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അനായാസമായ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിന് കൃത്യവും യുക്തവും ക്രമീകൃതവും സമയബന്ധിതവുമായ ധനസമാഹരണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(ബി) 2016-17 വർഷത്തെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ രണ്ടാം

മാന്യവിരുദ്ധ പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള പദ്ധതികളെയാണ് കിഫ്ബിയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. 08.08.2016 തീയതിയിലെ സ.ഉ (കൈ) 315/2016/ധന പ്രകാരം കിഫ്ബിയിലേക്ക് പദ്ധതികൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിൽ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016 ഒക്ടോബർ രണ്ടാം വാരാന്ത്യത്തോടെയാണ് ബോർഡിന്റെ അനുമതിക്കായി ആദ്യ ബാച്ച് പദ്ധതികൾക്ക് ഭരണാനുമതിയുൾപ്പെടെ വിശദമായ പദ്ധതി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ സമയപരിധി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഈ പ്രക്രിയ നടന്നുവരുന്നു.

(സി) 2016-17 വർഷത്തെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലെ രണ്ടാം മാന്യവിരുദ്ധ പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള പദ്ധതികളെയാണ് കിഫ്ബിയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിൻപ്രകാരം വിവിധ വകുപ്പുകൾ കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കാൻ ഏകദേശം 6500 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം സമർപ്പിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതികളിൽ 08-08-2016-ലെ സ.ഉ(കൈ)നം.315/2016/ധന ഉത്തരവിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം യോഗ്യമായവയെ KIIF ആക്സിലേയും സ്കീമിലേയും വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി സൂക്ഷ്മപരിശോധന നടത്തി, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

അധ്യക്ഷനായുള്ള ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന പക്ഷം KIIFB ധനസഹായം നൽകുന്നതാണ്. ഈ ഭേദഗതി പ്രകാരം പദ്ധതി നടത്തിപ്പ് താഴെപ്പറയും വിധമാണ്.

1. വകുപ്പുകൾ അവരുടെ കീഴിൽ വരുന്ന പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് തിരിച്ചറിയുക എന്നതാണ് ആദ്യ നടപടി. തുടർന്ന്, ഭരണവകുപ്പിന്റെ അനുമതിയും മന്ത്രിസഭയുടെ അംഗീകാരവും അനിവാര്യമാണ്. 100 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള മുകളിൽ വരുന്ന പദ്ധതികൾക്കായിരിക്കും KIIFB മുഖേന ധനസഹായം നൽകുന്നത്. 10 കോടി രൂപയിൽക്കുറയാത്ത അടങ്കലുള്ള, സമാന സ്വഭാവമുള്ള പദ്ധതികൾ സംയോജിപ്പിച്ച് ആകെ 100 കോടിക്കു മുകളിൽ മതിപ്പു തുക വരുന്ന പദ്ധതികളാക്കിയും പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

2. പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനായി വകുപ്പുകൾ SPV (സ്പെഷ്യൽ പാർപ്പസ് വെഹിക്കിൾ) യെ നിയമിക്കുക എന്നതാണ് അടുത്ത നടപടി. പ്രത്യേക ഉദ്ദേശ ലക്ഷ്യങ്ങൾക്കായി വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന താൽക്കാലിക സംരംഭങ്ങളോ സംവിധാനങ്ങളോ ആണ് SPV എന്നതുകൊണ്ടുദ്ദേശിക്കുന്നത്. വകുപ്പുകൾക്ക് നിലവിലുള്ള സർക്കാർ അംഗീകൃത എസ്.പി.വി.കളെ ഉപയോഗിക്കുകയോ പദ്ധതിയുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് അനുയോജ്യമായ SPV യെ വിഭാവനം

ചെയ്യുകയോ ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

3. എസ്.പി.വി.കൾ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി ആവശ്യമെങ്കിൽ പുറമെനിന്നും വിദഗ്ദ്ധ ഉപദേഷ്ടാക്കളെ (Consultants) നിയമിക്കാവുന്നതാണ്. അതിനായി ഒരു Request for Proposal (RFP) തയ്യാറാക്കുക എന്നത് എസ്.പി.വി.കളുടെ ചുമതലയാണ്. ഇതു നടപ്പാക്കുന്നതിന് എസ്.പി.വി.കൾക്ക് പരിമിതികൾ നേരിടുന്നപക്ഷം KIIFB തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള General RFP മാതൃക അവലംബിക്കാവുന്നതാണ്. ഇ-ടെൻറിംഗ് വഴിയുള്ള Consultant നിയമനം ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുമാണ്. ഇങ്ങനെ നിയമിക്കുന്ന consultants-ന്റെ സഹായത്തോടെ ഫീസിബിലിറ്റി സ്റ്റഡി, പ്രിലിമിനറി പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് (PPR), ഡീറ്റെയ്ൽഡ് പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് (DPR), ഫിനാൻഷ്യൽ പ്രൊപ്പോസൽ തുടങ്ങിയവ തയ്യാറാക്കുകയും KIIFB യിൽ സമർപ്പിക്കുകയുമാണ് അടുത്ത നടപടി.

4. ഇപ്രകാരം സ്വീകരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ KIIF ആക്ടിലേയും സ്കീമിലേയും വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി സൂക്ഷ്മപരിശോധന നടത്തി, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായുള്ള ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന പക്ഷം KIIFB ധനസഹായം നൽകുന്നതാണ്.

(ഡി) കിഫ്ബി ഭേദഗതി ഓർഡിനൻസ് 2016 പ്രകാരം കിഫ്ബിയിൽ ഒരു ഫണ്ട് ട്രസ്റ്റി ആന്റ് അഡ്വൈസറി കമ്മീഷൻ (FTAC) എന്ന പേരിൽ ഒരു കമ്മീഷൻ രൂപീകരിക്കണമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത കമ്മീഷൻ കിഫ്ബി സ്വരൂപിക്കുന്ന നിധിയുടെ ട്രസ്റ്റിയായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതും നിധിയുടെ എല്ലാ നിക്ഷേപങ്ങളും ഭേദഗതി ഓർഡിനൻസിന്റെ ഉദ്ദേശ്യ ലക്ഷ്യങ്ങൾക്കനുസൃതമാണെന്ന് കിഫ്ബിയുടെ ഫണ്ട് അഥവാ നിധി വകമാറ്റി ചെലവഴിക്കുന്നില്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നത് FTAC ആയിരിക്കും. കമ്മീഷൻ ഭേദഗതി ഓർഡിനൻസ് സെക്ഷൻ ഡി (2) പ്രകാരം FTAC, തുകകളുടെ വിനിയോഗവും അധിക തുകയുടെ നിക്ഷേപവും നടത്തുന്നു എന്ന് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഓരോ ആറുമാസത്തിലും ഒരു ഫിഡെലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകേണ്ടതാണ്. അതിലൂടെ നിക്ഷേപകരുടെ വിശ്വാസ്യത ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ, കിഫ്ബിയുടെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർപേഴ്സണായിട്ടുള്ള ബോർഡ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യമന്ത്രി ചെയർപേഴ്സണായിട്ടുള്ള ഒരു എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി എന്നിവ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ധനകാര്യ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയെ കിഫ്ബിയുടെ ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ്

ഓഫീസറായി നിയമിക്കുകയും ഒരു ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ഫിനാൻസ് ഗ്രൂപ്പ് കിഫ്ബിയിൽ രൂപീകരിക്കുന്നതിനായി തീരുമാനവും കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്.

ടി നിയന്ത്രണ സംവിധാനങ്ങൾക്കു പുറമെ, പ്രോജക്ട് നിർവ്വഹണ ചെലവുകൾ അപ്പപ്പോൾ നേരിട്ട് സപ്ലൈയർ, കോൺട്രാക്ടർ, സേവന ദാതാവ് മുതലായവർക്ക് അവരുടെ നിശ്ചിത ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ നേരിട്ട് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള ഡയറക്ട് ബെനഫിറ്റ് സംവിധാനവും കിഫ്ബിയിൽ ഏർപ്പെടുത്താൻ ആലോചനയുണ്ട്. ഇതുവഴി ഫണ്ട് വിനിയോഗം നിർബാധമാവുകയും പദ്ധതി നടത്തിപ്പ് സുഗമമാവുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. കിഫ്ബിയുടെ ഭാഗത്ത് ഫണ്ട് ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ സർക്കാർ ഇതിനകം തന്നെ 873.85 കോടി രൂപ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മോട്ടോർ വാഹന നികുതി വിഹിതം, പെട്രോൾ സെസ് വിഹിതം എന്നിവയും കിഫ്ബിക്ക് പ്രസ്തുത ഭേദഗതിയിലൂടെ ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ മൂലധന ഉറപ്പിന്മേൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ, SEBI, RBI എന്നിവയുടെ നിയന്ത്രണത്തിനനുസൃതമായ ധനസമാഹരണ മാർഗ്ഗങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ധനലഭ്യത ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതാണ്. കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുന്ന അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രോജക്ടുകൾ നിർവ്വഹണത്തിനായി

തയ്യാറാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അവയ്ക്ക് ആവശ്യമായ ഫണ്ട് ടി മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ നിർബാധം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ: സർ, കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് നികുതി പിരിക്കാത്തതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഖജനാവിന് ഏകദേശം 10435 കോടി രൂപ നഷ്ടമാവുകയുണ്ടായി. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നിയോഗിച്ച ആസൂത്രണ ബോർഡുതന്നെയാണ് അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറലിന്റെ കണക്കുദ്ധരിച്ച് ഇത് വ്യക്തമാക്കിയത്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ വലിയ ധനശേഷി ആവശ്യമായി വരും. അങ്ങ് കിഫ്ബി എന്ന ശ്രദ്ധേയമായൊരു പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് അത് നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. പൊതു വിപണിയിൽനിന്ന് ധനസമാഹരണം നടത്തി ഇത് വിജയിപ്പിക്കുമെന്നാണ് അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതനുസരിച്ച് മോട്ടോർ വാഹന നികുതിയുടെ 10 ശതമാനം, പെട്രോൾ സെസ് തുടങ്ങിയവയെല്ലാം സമാഹരിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതല്ലാതെ മറ്റെന്തെല്ലാം തരത്തിലാണ് അങ്ങ് ധനസമാഹരണം നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, മുഖ്യമായും കിഫ്ബിയുടെ

വരുമാനം സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽനിന്നുള്ള ഗ്രാന്റുകൾ തന്നെയായിരിക്കും. ഇപ്പോൾതന്നെ നിയമത്തിൽ മോട്ടോർ വാഹന നികുതിയുടെ 5 വർഷത്തിനുള്ളിൽ 50 ശതമാനം വരെയും പെട്രോൾ സെസ്സും നിലവിലുള്ള സെസ്സും കിഫ്ബിക്ക് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ വയബിലിറ്റി ഗ്യാപ് ഫണ്ടിംഗായിട്ട് സർക്കാർ കിഫ്ബിക്ക് നൽകാവുന്നതാണ്. കിഫ്ബി ഇപ്പോൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്ന എല്ലാ പ്രോജക്ടുകളും സർക്കാരിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിലുള്ള എസ്.പി.വി.കൾ വഴിയാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. അതിലൊന്നിലും ഒരു റിട്ടേൺ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നില്ല. കാരണം, യൂസർ ഫീയോ മറ്റോ ചെലവാക്കി നിർമ്മിക്കുന്ന റോഡുകളിലും പാലങ്ങളിലും നിന്നുള്ള വരുമാനം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഭാവിയിൽ ഈ പണമൊക്കെ തിരിച്ചുനൽകേണ്ടിവരും. എന്നാൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് കിൻഫ്ര പോലുള്ള ഏജൻസിക്ക് നൽകുന്നു. ആ ഏജൻസി അത് വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത് വ്യവസായികൾക്കൊക്കെ കൈമാറുമ്പോൾ കിട്ടുന്ന പണം കിഫ്ബിയിലേയ്ക്ക് നൽകേണ്ടി വരും. ഉല്പാദനപരമായിട്ടുള്ള ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുമ്പോൾ അതിന് തിരിച്ചടവിന്റെ വ്യവസ്ഥകളുണ്ടാകും. ഭാവിയിൽ ഒരു വൻകിട പ്രോജക്ട് പി.പി.പി. പ്രകാരം

ഏറ്റെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ അതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകളും ഇപ്പോൾ നിയമത്തിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്. നിയമസഭയിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ അതൊരു എനേബിളിംഗ് പ്രൊവിഷനാണ്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ എന്തെങ്കിലും ആ രീതിയിൽ ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, കിഫ്ബി പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ചില കാര്യങ്ങൾക്ക് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടിവരും. ഇപ്പോൾ അങ്ങ് ഗുരുവായൂർ റെയിൽവേ ഓവർബ്രിഡ്ജ് പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 20 സെന്റോളം ഭൂമി അതിന് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടിവരും. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; അതിന്റെ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ ബന്ധപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പാണ് ചെയ്യുന്നത്. പക്ഷെ പണം നൽകുന്നത് കിഫ്ബി ആയിരിക്കും. പല രീതികൾ ഇപ്പോൾ ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. 20 സെന്റ് ഭൂമിയാകുമ്പോൾ കാശായിട്ടുതന്നെ കൊടുക്കാമെന്നുള്ളതാണ്. അതേസമയത്ത് വലിയ തോതിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ അവർക്ക് വേണമെങ്കിൽ ബാങ്ക് റേറ്റിനെക്കാൾ ചെറിയ ശതമാനം ഉയർന്ന നിരക്കിൽ

ബോണ്ട് നൽകാം. അതല്ലായെങ്കിൽ പകുതി കാശും പകുതി ബോണ്ടുമായി നൽകാം. ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനം അവരുടെ ഓഹരിയായി സൂക്ഷിക്കാം. ഇങ്ങനെയുള്ള പല മോഡലുകളുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള വിശദമായ ഉത്തരവ് താമസിയാതെ പുറത്തിറങ്ങും. ഏതായാലും ഈ വർഷംതന്നെ കിഫ്ബി ഉപയോഗിച്ച് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കും.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, ഇന്ത്യയിലെ ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ ഒരു വികസനകൃതിപ്പിന് സഹായകരമായ വിധത്തിൽ അടിസ്ഥാന പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനം കൈവരിക്കാൻ കേരളത്തിന് എന്തുകൊണ്ട് കഴിയാതെ പോയി എന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഇത് വളരെ വലിയ ചരിത്രമാണ്. ചരിത്രപരമായ കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് നമ്മൾ പിന്നോക്കമായിരുന്നു, ആ പിന്നോക്കാവസ്ഥയെ മറികടക്കുന്നതിന് നമുക്ക് കഴിഞ്ഞില്ല. ഇപ്പോൾ മറികടക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഈ നവലിബറൽ കാലഘട്ടത്തിൽ കോർപ്പറേറ്റുകൾ കൂടുതൽ കൂടുതൽ ഇളവുകൾ കൊടുക്കാൻ ഇന്ത്യയിലെ ഓരോ സംസ്ഥാനങ്ങളോടും സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുകയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ഇളവുകൾ തൊഴിലവകാശത്തിന്റെ

മേലോ പാരിസ്ഥിതിക നിയമത്തിലോ ഭൂവിനിയോഗത്തിന്റെ കാര്യത്തിലോ നൽകാൻ നമുക്ക് സാധിക്കില്ല. പിന്നെ കേരളത്തിൽ നൽകാൻ സാധിക്കുന്നതെന്താണ്? ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ ഇവിടെ സൃഷ്ടിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. പശ്ചാത്തല സൗകര്യം എന്നുപറയുമ്പോൾ നമ്മുടെ ഭൗതിക പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ മാത്രമല്ല, ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസം, ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സോഷ്യൽ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ തുടങ്ങിയവ ഏറ്റവും ഉയർന്ന നിലവാരത്തിലുള്ളതാക്കണം. അഞ്ചുവർഷം കൊണ്ട് ചുരുങ്ങിയത് 50000 കോടി രൂപ കഴിയുമെങ്കിൽ ഒരു ലക്ഷം ഒരു കോടി രൂപ ഇത്തരത്തിലുള്ള പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾക്കായി മുടക്കി അതിവേഗത്തിൽ നമ്മുടെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ ഉയർത്തുക. ഇത് സ്വകാര്യ നിക്ഷേപത്തെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കുമെന്നും നമ്മുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥയെ മറികടക്കാൻ സഹായിക്കുമെന്നും കരുതുന്നു.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, 'പ്രതീക്ഷ നൽകാത്ത ഖജനാവും ജനം പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന വികസനവും' - ഈ വൈരുദ്ധ്യത്തെ മറികടക്കാനാണ് ജനങ്ങൾക്ക് മേൽ ഒരു സാമ്പത്തിക ഭാരവും അടിച്ചേൽപ്പിക്കാതെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് ഭാവനാസമ്പന്നമായിട്ടുള്ള പുതിയ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചത്. എന്റെ ചോദ്യം, അടിസ്ഥാന വികസനമേഖലയിൽ പ്രത്യേകിച്ച് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി., വാട്ടർ

റിസോഴ്സ്, ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് എന്നീ മേഖലകളിൽ മുടക്കുന്ന തുകയുടെ ശരിയായ പ്രയോജനം ദീർഘകാലത്തേക്ക് ലഭ്യമാക്കാനും കുറ്റമറ്റ രീതിയിലുള്ള നിർവ്വഹണം ഏർപ്പെടുത്താനും നിർമ്മാണമേഖലയിലെ കാര്യക്ഷമതയും ഗുണമേന്മയുമില്ലാത്ത തരത്തിലുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ശക്തമായി തടയാനും വല്ല നടപടികളും സ്വീകരിക്കാൻ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഈ പറഞ്ഞ നടപടികളൊക്കെ സ്വീകരിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. അത് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് തന്നെയാണ് തീരുമാനിക്കേണ്ടത്. പക്ഷേ ഈ കിഫ്ബിയുടെ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ ഒരു കാര്യം ഉറപ്പുവരുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. റോഡുകളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും ടെണ്ടർ ഇനി ദീർഘകാല മെയിന്റനൻസ് കോൺട്രാക്ടുകളിലേയ്ക്ക് വിളിക്കുക യുള്ളു. രണ്ടാമത്തേത്, ഇതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് ശരിയാണോ എന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി ഒരു ഇൻസ്പെക്ഷൻ അതോറിറ്റി, എസ്.ഐ.ടി. യുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിലുണ്ടാകും. അതല്ലെങ്കിൽ ഇതിന്റെ മേൽനോട്ടവും മറ്റു കാര്യങ്ങളുമെല്ലാം ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിനായിരിക്കും. അങ്ങനെ കരാർ പ്രകാരം പണിതീർത്തുവെന്ന് അറിയിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ കിഫ്ബി ഓൺലൈനായി പണം കൈമാറും. ഇത്

ഇന്നത്തേതിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമാണ്. ഇപ്പോൾ ഒന്നരവർഷത്തെ ബിൽ ക്ലിഷ്ടകയാണുള്ളത്. എന്നാൽ ഇനിമേൽ കിഫ്ബി വഴിയുള്ള പണി എപ്പോൾ തീർന്നുവോ അപ്പോൾ പണം കൊടുക്കും. അത് വലിയ വ്യത്യാസമുണ്ടാക്കും.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, റോഡുകളും പാലങ്ങളും മെയിന്റനൻസ് കോൺട്രാക്ടിന്റെ കൂടി അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കും കൊടുക്കുക എന്നതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. കേരള സംസ്ഥാന രൂപീകരണം മുതൽ സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ടായിട്ടുള്ള പൊതുകടത്തിന്റെ അത്രയുമാണ് കഴിഞ്ഞ 5 വർഷം കൊണ്ട് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ടാക്കി വെച്ചത്. പക്ഷേ വികസന ആവശ്യങ്ങൾക്ക് എടുത്ത കടം വികസനേതര ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും വലിയ കഷ്ടം. അതുകൊണ്ട് മൂലധനത്തിന്റെ അഭാവം അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന മേഖലയെയും ബാധിച്ചു. പക്ഷേ അടുത്ത അഞ്ചുവർഷം കേരളത്തിൽ വലിയ കുതിപ്പാണ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനമേഖലയിൽ ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. പക്ഷേ ഈ കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന പദ്ധതികളിൽ..., ഇപ്പോൾ ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായ ഗവേണിംഗ് ബോഡിയുണ്ട്, ബഹു. ധനമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായിട്ടുള്ള എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റിയുണ്ട്, ഫിഡിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്ന സമിതിയുണ്ട്. എന്തൊക്കെ

വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായിട്ടായിരിക്കും ഒരു പ്രോജക്ട് അംഗീകരിക്കപ്പെടുക?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, പ്രോജക്ടുകളുടെ ഭരണാനുമതി

ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് നൽകും. വകുപ്പുകൾക്കേ പ്രോജക്ടുകൾ നിർദ്ദേശിക്കാനുള്ള

അവകാശമുണ്ടാകുകയുള്ളൂ. വകുപ്പ് ഭരണാനുമതി നൽകിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഇത് ആറ് വഴി

നടപ്പാക്കും; അതിന്റെ എസ്.പി.വി. എന്ത്; ഈ എസ്.പി.വി. വഴിയോ

കൺസൾട്ടന്റ്സിനെ ഉപയോഗിച്ചോ അല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ തന്നെ ശേഷി

ഉപയോഗിച്ചോ വിശദമായിട്ടുള്ള ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കും. അത് ബോർഡിന്

സമർപ്പിക്കുന്നു. ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായിട്ടുള്ള സമിതി

അംഗീകരിക്കുന്നതോടുകൂടി കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ഇതിൽ ഒരു

വ്യത്യാസമുള്ളത്, മുൻപാക്കെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ പ്രോജക്ടുകൾക്ക് മാത്രമാണ്

നമ്മൾ ഇത് ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത്. നേരത്തെ കിഫ്ബിയുടെ ചരിത്രം ഇതല്ല.

ഇതിനുവേണ്ടി പണമെടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ട് മേടിച്ച പണം മുഴുവൻ സർക്കാരിന്റെ

ദൈനംദിന ചെലവിനുപയോഗിച്ച ഒരു ചരിത്രമുണ്ട്. ഇനി അത് സാധ്യമാവില്ല.

കാരണം നിയമം മൂലം തന്നെ അത് നിരോധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടാമത്തെ

പ്രത്യേകത, നേരത്തെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യത്തിനുവേണ്ടി വായ്പയെടുക്കുന്നതു മുഴുവൻ

ഭൗതിക പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾക്കാണ്. പ്രത്യക്ഷത്തിൽ വരുമാനം നൽകാത്ത

സൂക്ഷ്മങ്ങളുടെ നവീകരണം, ആശുപത്രികളുടെ നവീകരണം അതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയില്ല. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കൊടുക്കുന്ന വായ്പ അതിന്റെ സ്വഭാവം മൂലം ഇത്തരത്തിൽ നേരിട്ട് പ്രത്യുല്പാദനപരമല്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കും. അവസാനമായി ഇങ്ങനെ വരുമാനം സൃഷ്ടിക്കുന്ന പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനും തടസ്സമൊന്നുമില്ല. അതിനുള്ള enabling provision ഉണ്ട്. അതാണ് നിയമസഭയിൽ കഴിഞ്ഞ തവണ യൂസർ ഫീയറാക്കാൻ പോകുകയാണെന്നൊക്കെ യുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾക്കിടനൽകിയത്. നാളെ ഒരു കാലത്ത് അത് വേണ്ടിവരുമെങ്കിൽ നിയമം മാറ്റാൻ നിൽക്കേണ്ടല്ലോ. അതിനുള്ള enabling provision ആണ്.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, കിഫ്ബിയുടെ ഭാഗമായി നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കാൻ പോകുകയാണ്. പക്ഷേ പല പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ അത്യാവശ്യമാണ്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഇന്ന് വളരെ ദുർബലമാണ്. എനിക്ക് തന്നെ ഒരു അനുഭവമുണ്ട്. 15 വർഷമായിട്ടും ഒരു റോഡിനുവേണ്ടി 2 കിലോമീറ്റർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്ന നടപടി ഇതുവരെ തീർന്നിട്ടില്ല. കോഴിക്കോട് കളക്ടേറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയുകയാണെങ്കിൽ അതിനുവേണ്ടി രണ്ടുമൂന്നു ആശ്കാരമുണ്ട്. ഒരിക്കലും

നടക്കാത്ത ഒരു പണിയായി ഇത് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ധനകാര്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൃത്യസമയത്തിന് നടക്കണമെങ്കിൽ ലാൻ്റ് അക്വിസിഷൻ ശക്തിപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നാണ് എനിക്ക് അറിയേണ്ടത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞകാലത്ത് ഒരുപാട് പ്രോജക്റ്റുകൾ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ ആവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങളുണ്ടാക്കുകയും നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടു പോകുകയും ചെയ്തതാണ്. എന്തെങ്കിലും പോരായ്മകൾ ഈ വിഷയത്തിൽ ലുണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും പുതിയ നിയമനരസരിച്ച് ലാൻ്റ് അക്വിസിഷൻ നടപടികൾ മുന്നോട്ടുപോകാനാവശ്യമായ എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളെക്കുറിച്ചും ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പൂർണ്ണമായ അർത്ഥത്തിൽ അതിവേഗത്തിൽ അത് നടപ്പാക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകും.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യരംഗത്ത് കേരളം ഒരു വലിയ കുതിച്ചുചാട്ടമായിരിക്കും ഈ കിഫ്ബി പ്രോജക്ടിലൂടെ കൈവരിക്കാൻ പോകുന്നതെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. പക്ഷേ ഇതിന്റെ തുടക്കത്തിൽ

തയ്യാറാക്കുന്ന ഡി.പി.ആർ. പോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ നിലവിലുള്ള സംവിധാനങ്ങളെ മാത്രം ആശ്രയിച്ചുകൊണ്ട് പൂർണ്ണമായി തയ്യാറാക്കി കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയാത്ത ചില പ്രശ്നങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുകയോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും ഏജൻസികളെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള അനുവാദം നൽകുകയോ ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിന്

ഓരോ വകുപ്പിനും അവരുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ തന്നെ നിയോഗിക്കാം. ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വേണ്ടത്ര പ്രാപ്തി പ്രത്യേക പ്രോജക്ടിനില്ല എന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് വേണമെങ്കിൽ ആ എസ്.പി.വി.-യോട്..., ഉദാഹരണത്തിന് ടൂറിസമാണെങ്കിൽ കിറ്റ്കോയോ അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളോട് ചെയ്യാൻ പറ്റാം. ഇനി അതുമല്ലെങ്കിൽ അവർക്കുതന്നെ കൺസൾട്ടന്റിനെ വയ്ക്കാം. കൺസൾട്ടന്റ് എന്നു പറയുമ്പോൾ ടെണ്ടർ വിളിച്ച് കോംപറ്റിറ്റീവായി ഓപ്പൺ പ്രോസസിന്റെ സെലക്ട് ചെയ്യണം, അല്ലെങ്കിൽ അതൊക്കെ പക്ഷഭേദമൊക്കെയായി മാറ്റം. അതുകൊണ്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പ് തന്നെ ആളുകളെ

എംപാനൽ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഏത് വകുപ്പുകൾക്ക് വേണെങ്കിലും അവരുടെ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്താം. ആ സേവനങ്ങൾക്ക് പ്രതിഫലം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ഇത്തവണത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പണവും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി : സർ, പശ്ചാത്തല സൗകര്യം ഒരുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞത് നല്ല കാര്യമാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ കാർഷിക മേഖല തകർച്ച നേരിടുകയാണ്. അതിൽ മൂല്യ വർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ..... ചിറ്റൂരിലെ ഷുഗർ ഫാക്ടറി 200 ഏക്കറിലാണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. അവിടെ മൂല്യ വർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളായ ജാതി, ഗ്രാമ്പൂ, കുരുമുളക് ഇവയിൽ നിന്നും..... അതുപോലെ നെല്ലിന്റെ ഉമിയിൽ നിന്ന് സിൽക്ക ഇങ്ങനെയുള്ള മെഗാ പ്രോജക്ടുകൾക്ക് പശ്ചാത്തലസൗകര്യം ഉണ്ടാക്കാനുള്ള കൃത്യമായ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാൻ ഏതെങ്കിലും ഒരു ഏജൻസിയെ ചുമതലപ്പെടുത്താൻ തയ്യാറാകുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, കാർഷിക മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഒരുപാട് നാളായി പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും പ്രായോഗികമായി നടക്കില്ല. കാരണം, ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ആരംഭിക്കുന്നത്. അവിടെ ചെലവ് കൂടുതലാണ്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് കിഫ്ബിയുടെ

ധനസഹായം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി രണ്ട് ഡസനോളം ആഗ്രോ പാർക്കുകൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. ആഗ്രോ പാർക്കുകൾ എന്ന് പറയുന്നത്, ഭൂമി ലെവൽ ചെയ്ത് വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ കൊടുക്കുക അല്ലെങ്കിൽ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്ന ഏർപ്പാടല്ല. മറിച്ച്, മുതലമട പ്രദേശത്തെ പാർക്കിൽ പഴവർഗ്ഗങ്ങളാണ്. പഴവർഗ്ഗങ്ങളാകുമ്പോൾ tetra packing ആണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്. അത് ഏറ്റവും ചെലവ് കൂടുതലാണ്. അഞ്ചാറ് യൂണിറ്റുണ്ടെങ്കിൽ പാർക്കിൽ കോമൺ ഫെസിലിറ്റിയായി ടെട്രാ പാക്കിംഗിനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടാക്കാം. പഴങ്ങളും മറ്റു ശീതീകരിച്ച് സൂക്ഷിക്കുന്നതിന് വലിയ സ്റ്റോറേജ് ഫെസിലിറ്റി ഇതിന്റെ ഭാഗമായുണ്ട്. ആഗ്രോ പാർക്ക് എന്ന് പറയുന്നത് ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾക്കുള്ള കടയായി നിൽക്കും. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ ഇത് വിജയിക്കുന്നതിനുള്ള കൂടുതൽ സാധ്യതയുണ്ടാകുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ് : സർ, പാലങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വൻകിട പ്രോജക്ടുകൾ വരുമ്പോൾ സാധാരണ നടപടി ക്രമങ്ങളനുസരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ തന്നെ നാലഞ്ചു വർഷം വേണ്ടിവരും. അതിന്റെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ കഴിഞ്ഞതിനു ശേഷം ഡിസൈൻ വിംഗിൽ പോയി ഡിസൈനറുണ്ടാക്കണം. ഡിസൈൻ വിംഗാണെങ്കിൽ വളരെ അപര്യാപ്തമാണ്. അവിടെ പോയി ഡി.പി.ആർ.

തയ്യാറാക്കി, എ.എസ്. കിട്ടി, എ. എസ്.ൽ നിന്ന് ടി.എസ്. ലഭിച്ചു, ടി.എസ്. ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ ടെണ്ടർ ചെയ്യും. ടെണ്ടറിൽ എവിടെയെങ്കിലും എക്സസ് വന്നാൽ ടെണ്ടർ എക്സസാകും. അതുകഴിഞ്ഞ് വർക്ക് ഓർഡർ കൊടുത്ത് എഗ്രിമെന്റ് വച്ച് കഴിയുമ്പോൾ നാലഞ്ചു വർഷമാകും. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ കൂടിയുണ്ടെങ്കിൽ പറയേണ്ട ആവശ്യമില്ല. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളാണ് വളരെ കാലതാമസം ഉണ്ടാക്കുന്നത്. സാധാരണഗതിയിൽ ഡി.എൽ.പി.സി. കൂടി അവിടെ നിന്ന് നിർദ്ദേശിക്കപ്പെടുന്ന തുക അംഗീകരിച്ച് നെഗോഷ്യേറ്റ് ചെയ്ത് കൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനം ചെയ്തുകൊടുത്താൽ, കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ അതിനുള്ള സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തിയാൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലെങ്കിലും വേഗത്തിൽ നടക്കും. ഇതിന്റെകൂടെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ കൂടെയുണ്ടെങ്കിൽ അഞ്ചു കൊല്ലം കൊണ്ട് മെഗാ പ്രോജക്ടുകളൊന്നും നടക്കാൻ പോകുന്നില്ല. അത് കേവല സ്വപ്നമായി തന്നെ തുടരും. ഇത്രയും വലിയ പ്രോജക്ടുകൾ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കാനും അതിന്റെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് മെഷിനറി ശക്തിപ്പെടുത്താനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും 25-50 കോടി രൂപയ്ക്ക് മുകളിലുള്ള പ്രോജക്ടുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എത്രത്തോളമായി എന്ന് ഇത് നടപ്പിലാക്കേണ്ട വകുപ്പുതല ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പ്രതിമാസ അവലോകന യോഗം നടത്തി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള പരിശ്രമം വലിയ

തോതിൽ നടന്നില്ലെങ്കിൽ അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിച്ച എല്ലാ വൻകിട പദ്ധതികളും കടലാസ്സിൽ തന്നെ കിടക്കുകയുള്ളൂ. അതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ എന്തെല്ലാം മെഷീനറിയാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ അങ്ങ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് : സർ, കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്.

സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നാലാം വർഷത്തിലാണ് ഇത്തരത്തിൽ വലിയ തോതിൽ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ തുടങ്ങിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ പല പാലങ്ങളും കഴിഞ്ഞ വർഷമോ അതിനു മുമ്പുള്ള വർഷമോ ആണ് പണി പൂർത്തീകരിച്ചത്. ഇതുകൂടി കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഇപ്രാവശ്യം ഒന്നാം വർഷം തന്നെ ഇത്തരത്തിൽ വലിയ തോതിലുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്നത്. ഈ വർഷവും അടുത്ത വർഷവുമായി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെടുന്ന ഈ പദ്ധതികളൊക്കെ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുതന്നെ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ഉറപ്പുണ്ട്. അതിനുപറ്റുന്ന രീതിയിലുള്ള മേൽനോട്ട സംവിധാനങ്ങൾ സർക്കാർ മെച്ചപ്പെടുത്തും. അതുപോലെ, പാലം ഇപ്പോൾ പ്രീ ഫാബ്രിക്കേറ്റഡാണ്. സ്റ്റാനുകൾ പെട്ടെന്ന് കൊണ്ടുവരാനും കഴിയും. മേൽനോട്ട സംവിധാനത്തിൽ മാത്രമല്ല നിർമ്മാണ സാങ്കേതിക സംവിധാനങ്ങളിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള വലിയ മാറ്റങ്ങൾ

കൊണ്ടുവരേണ്ടി വരും. ഇത്രയും വലിയ നിർമ്മാണ നിക്ഷേപങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ, കോൺട്രാക്ടർമാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വലിയ തോതിൽ പുതിയ മെഷിനറികളിൽ മറ്റും നിക്ഷേപം നടത്തുന്നതും മുതൽമുടക്കുന്നതും ആദായകരമായി തീരമെന്ന കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് ഉറപ്പുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: മിനിസ്റ്റർ, എം.എൽ.എ.മാർക്ക് അസെറ്റ് ഡെവലപ് ചെയ്യാൻ ഫണ്ട് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഓരോ ചെറിയ പ്രൊജക്ടുകളും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മേശപ്പുറത്തു വരണമെന്നാണ് കഴിഞ്ഞ കുറേ കാലങ്ങളായി കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് തുടരേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അസെറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് 25 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് മുകളിലുള്ളത്.... പഞ്ചായത്തുകളെല്ലാം കൂടി 1500 കോടി രൂപ ചെറിയ വില്ലേജ് റോഡുകൾക്ക് വയ്ക്കുന്നുണ്ട്. അതിനോടൊപ്പം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ 700 കോടി രൂപയും കൂടി ചേർത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് വൈകല്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കും. അസെറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് വന്നതുമുതൽ 25 ലക്ഷത്തിന് മുകളിലാണെങ്കിൽ മന്ത്രിയുടെ മുന്നിൽ വരേണ്ട കാര്യമില്ല. ചെറുതുണ്ട്, എക്സംപ്ഷൻ വേണമെന്ന് പറയുമ്പോൾ മാത്രമേ വരുന്നുള്ളൂ. ഇനി ഒരു പൊതു സ്വഭാവത്തിൽ അതിനെക്കൂടി ചേർക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതുംകൂടി ചർച്ച ചെയ്യാം. ചെറിയ

പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിൽ ചില നിയന്ത്രണമുണ്ട്. അതിന് എണ്ണം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ആ എണ്ണത്തിൽ കൂടി കഴിഞ്ഞാൽ ധന വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മുന്നിൽ വരണം.

മി. സ്പീക്കർ: എ. എസ്. കിട്ടാൻ അവിടെ പോകേണ്ട കാര്യം ഉണ്ടായിരുന്നവനാണ് തോന്നുന്നത്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് : ധന വകുപ്പിൽ വരേണ്ടി വരും. കാരണം, ഇത് ഒരു വകുപ്പല്ല. ഇറിഗേഷൻ, വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. തുടങ്ങി എല്ലാ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും ഇതിനുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് എടുക്കാം. അപ്പോൾ കോമൺ പോയിന്റിൽ വരണം. അഞ്ചുകോടി രൂപയെന്ന് പറഞ്ഞത് പത്ത് കോടി രൂപയ്ക്ക് മേടിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് എവിടെയെങ്കിലും പരിശോധിക്കേണ്ട? അത് അനിവാര്യമാണ്.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ : സർ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ ഏജൻസികളിൽ നിന്ന് പണം സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ ജി.എസ്.ടി.യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിക്കുന്ന നികുതിയിനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് കിട്ടുന്ന വിഹിതം കിഫ്ബിയിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റുമോയെന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് : സർ, നമുക്ക് ജി.എസ്.ടി. കിട്ടുമ്പോൾ

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വാറ്റ് ടാക്സ് പോയി. സർക്കാരിന്റെ ചെലവുകൾക്ക് അത് വേണം. ഇന്നിപ്പോൾ നമുക്ക് കിട്ടുന്ന നികുതി വരുമാനങ്ങളും മറ്റും ദൈനംദിന ചെലവുകൾക്ക് മാത്രമേ തികയുകയുള്ളൂ. അധികകാലം ഇങ്ങനെ പോകാൻ പറ്റില്ല. ഇന്ന് നമ്മൾ ഇത്രയും വായ്പ എടുക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനം എന്താണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ, ഒരു മൂന്നോ നാലോ വർഷം കഴിയുമ്പോൾ ജി.എസ്.ടി.യിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന നികുതി വരുമാനം കൊണ്ട് ചെലവുകൾ നടത്താം വായ്പ എടുക്കുന്ന തുക മുഴുവൻ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് വേണ്ടി മാറ്റിവയ്ക്കാം. കിഫ്ബി ബോണ്ടുവഴി എടുത്ത പണം തിരിച്ചനൽകാൻ വേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുകയും ചെയ്യാമെന്ന അനുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ ഈ രീതിയിൽ വായ്പ എടുക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ : സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന പല ആളുകളുടെയും എണ്ണം കുറവാണെന്ന് ഇവിടെ പല അവസരത്തിലും ഉന്നയിച്ചതാണ്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഡി.ഡി.സി.യിൽ ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ നികുതി വകുപ്പിൽ നിന്ന് മാത്രം 15 പേർ വർക്കിംഗ് അറേഞ്ചുമെന്റിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് ജോലി ചെയ്യുന്നുവെന്നാണ് അവിടെ നിന്ന് കിട്ടിയ വിവരം. 15 പേർ കാസർഗോഡ് നിന്ന് ഇവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അവിടത്തെ നികുതി വരുമാനത്തിൽ വലിയ കുറവുണ്ടാകും. അത്

പരിശോധിക്കാനും ഇവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്നവരെ തിരിച്ചയ്ക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ? തിരുവനന്തപുരത്ത് ജോലി ചെയ്യുന്നവർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലാണോ അവരവരുടെ വീട്ടിലാണോ ജോലി ചെയ്യുന്ന കാര്യം കൂടി പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണം. മഞ്ചേശ്വരം ചെക്ക് പോസ്റ്റിന്റെ കാര്യം പല പ്രാവശ്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞതാണ്. അവിടെ യാത്രക്കാർക്കും നാട്ടുകാർക്കും വലിയ ദുരിതമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കിലോമീറ്ററോളം ദൂരത്തിൽ ക്യൂ നിൽക്കുകയാണ്. എട്ടും പത്തും മണിക്കൂർ ഒരു ലോറിക്കാരൻ വന്ന് കാത്ത് നിൽക്കേണ്ട ഗതികേടിലാണ്. അത് പരിഹരിക്കാൻ പല നടപടികളും സ്വീകരിക്കണമെന്ന് കുറേക്കാലമായി നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യുകയാണ്. ഇതുവരെ പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടി കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എത്രയും വേഗം പരിഹാരം കാണണം. പണി എടുത്ത ബില്ലുകൾ മുഴുവനും ഓൺലൈനായി കാശ് അയച്ചുകൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞത് നല്ല കാര്യമാണ്. അങ്ങനെ തീരുമാനം എടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിനല്ലാതെ മറ്റാർക്കും കഴിയില്ല. പക്ഷെ, ഇപ്പോൾ 1500 കോടി രൂപ കൊടുക്കാനുണ്ട്. അതുകൊടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് : സർ, നമ്മുടെ വരുമാനം കൂടുന്നത്

അനുസരിച്ചു കൊടുക്കാൻ സാധിക്കൂ. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നോട്ട് അച്ചടിക്കാൻ

പറ്റില്ലല്ലോ. ഒന്നരണ്ട് വർഷത്തിനകത്ത് കൊടുത്തു തീർക്കാം. ഇങ്ങനെയുള്ള വർക്കിംഗ് അറേഞ്ചുമെന്റുകളൊക്കെ നിർത്തലാക്കും. അക്കാദമിയിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. അവിടെയാണ് പോസ്റ്റ്ഗ്രാജുവേറ്റ് അവിടെയിരുന്ന് ജോലി ചെയ്യാൽ മതി. ആ ഒരു പ്രയാസമൊക്കെ സഹിച്ചേ മതിയാകൂ. ഇതുപോലുള്ള ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.യിലും ഉണ്ട്. പല സ്ഥലത്തുമുണ്ട്. അതൊക്കെ തിരുത്തികൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അടുത്ത മാസത്തിനുള്ളിൽ അതൊക്കെ പൂർത്തിയാകും. മഞ്ചേശ്വരത്ത് നിയമസഭാ സമ്മേളനം കഴിഞ്ഞാൽ പുതിയ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ചെക്ക് പോസ്റ്റിനുള്ള തറക്കല്ലിടും. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ യോഗം വിളിക്കുന്നതിനുള്ള കുറിപ്പ് ആയിട്ടുണ്ട്. ആ തീരുമാനം എടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ നിയമസഭാ സമ്മേളനം കഴിഞ്ഞ് തറക്കല്ലിട്ട് പ്രവർത്തിക്കാം. അവിടെ പതിനാല് ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്തി: സർ, കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അങ്ങ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ട്രഷറി ഫണ്ട് സമാഹരണ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നു. എം.എൽ.എ. മാർ മുൻകൈ എടുത്ത് പണം ട്രഷറിയിൽ നിക്ഷേപിച്ചാൽ അതിന്റെ ഒന്നര മടങ്ങ് വികസനം മണ്ഡലത്തിന് നൽകുമെന്നായിരുന്നു അതിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരുന്നത്.

അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ പത്ത് കോടി രൂപയുടെ അധിക വികസനം ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ പദ്ധതി തുടരാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, കഴിഞ്ഞ തവണത്തെ അത്രയും ആവേശം ഇപ്പോൾ അക്കാര്യാതിലില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഈ പദ്ധതി മനസ്സിലാക്കിയതിനുശേഷം നിയമത്തിൽ ഒരു മാറ്റം കൊണ്ടുവന്നു. ഇങ്ങനെ ട്രഷറിയിൽ ഡെപ്പോസിറ്റ് സ്വീകരിച്ചുണ്ടാക്കുന്ന അധിക പണം എത്രയെന്ന് മൂന്നാം പാദത്തിൽ പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. നമ്മുടെ ബോറോയിംഗ് ലിമിറ്റ് പതിനെണ്ണായിരം കോടി രൂപയാണ്. ആയിരം കോടി രൂപ ട്രഷറിവഴി എടുത്തിട്ടുണ്ട്. പതിനേഴായിരം കോടി രൂപയേ വാങ്ങാൻ കഴിയൂ. നേരത്തെ അങ്ങനെയില്ലായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യാതിൽ പണ്ടത്തെ ആവേശം ഇപ്പോഴില്ല. എങ്കിലും ചില കാര്യങ്ങൾ നോക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രപരമായ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കാൻവേണ്ടി സഹായം ഏറ്റെടുത്ത ഒരു ഉത്തേജക പാക്കേജാണ് കിഫ്ബി. അതിൽ

അങ്ങയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാന വരുമാനമാർഗ്ഗമായി പറയുന്നത് മോട്ടോർ വാഹന നികുതിയാണ്. മോട്ടോർ വാഹന നികുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനെ ശാക്തീകരിച്ച് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ ഇതിന്റെ സാധ്യത വർദ്ധിക്കുകയില്ലേ. വാഹനപ്പെരുപ്പവും മറ്റ് കാര്യങ്ങളുമൊക്കെ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടുള്ള റിപ്പോർട്ടുകൾ മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിനെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടല്ലോ. ഈ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലും ആരോഗ്യ മേഖലയിലുമൊക്കെ വേക്കർസികൾ കൊടുക്കുന്നതുപോലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വരുമാനമാർഗ്ഗമായ മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിലെ പ്രശ്നങ്ങൾക്കുടി അടിയന്തരമായി പരിഹരിച്ച് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് കിഫ്ബിയെ ശാക്തീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പിൽ ചെയ്യാൻ പോകുന്ന കാര്യങ്ങളെന്താണെന്ന് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുന്നതായിരിക്കും നല്ലത്. അതിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. റവന്യൂ സൃഷ്ടിക്കുന്ന വകുപ്പുകളിലെല്ലാം (നികുതി വകുപ്പ്, രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പ്, ലോട്ടറി വകുപ്പ്, മോട്ടോർ വാഹന വകുപ്പ്) ഒരു പുന:സംവിധാനം വേണ്ടതാണ്.

കാരണം വരുമാനമില്ലെങ്കിൽ കാര്യങ്ങൾ നടക്കുകയില്ല. ഇത്തരം വകുപ്പുകളുടെ കാര്യശേഷിയും കാര്യപ്രാപ്തിയും ഉയർത്തുന്നതിന് കുറച്ചുകൂടി ഉദാരമായിട്ടുള്ള സമീപനം വേണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ചോദ്യം ചോദിക്കാനുള്ള അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ *184 - നമ്പർ ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചില്ല.)

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ 185, ഡോ. എൻ. ജയരാജ്, ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ, ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്. ചോദ്യം ഫ്ലോറിൽ വന്നു. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ് വന്നിട്ടില്ല.

(*185 -ാം നമ്പർ ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചില്ല.)

(ചോദ്യം ചോദിക്കാനുള്ള അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ *186 -ാം നമ്പർ ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചില്ല.)

ഒളിമ്പിക്സ് മെഡൽ നേടുന്നതിന് താരങ്ങളെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിന് പദ്ധതി

(*187) ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ:

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ:

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ:

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം:

താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വ്യവസായവും സ്പോർട്സും വകുപ്പുമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016 റിയോ ഒളിമ്പിക്സിൽ കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള താരങ്ങളുടെ നിരാശാജനകമായ പ്രകടനം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ കാരണങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഒളിമ്പിക്സ് മെഡൽ നേടുന്നതിന് താരങ്ങളെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം കർമ്മ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) സ്കൂൾ തലത്തിൽത്തന്നെ കായിക പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തി ആവശ്യമായ പരിശീലനവും പ്രോത്സാഹനവും നൽകി ഒളിമ്പിക്സിൽ മെച്ചപ്പെട്ട പ്രകടനം നടത്താൻ പാകത്തിൽ മികച്ച കായിക താരങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിന് പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പാക്കുമോയെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ?

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ,

(എ) 2016 റിയോ ഒളിമ്പിക്സിൽ കേരളത്തിൽനിന്നുള്ള താരങ്ങളുടെ നിരാശാജനകമായ പ്രകടനം സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ വിലയിരുത്തൽ നടത്തിവരികയാണ്.

(ബി) ഒളിമ്പിക്സ് മെഡൽ ലക്ഷ്യമാക്കി നിലവിൽ അത്ലറ്റിക്സ് (എലൈറ്റ് അത്ലറ്റിക് ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ), വോളീബോൾ (ഹൈ പെർഫോമൻസ് ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ), സ്വിമ്മിംഗ് (സ്പെഷ്യൽ ഇഫർട്ട് ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാം ഇൻ സ്വിമ്മിംഗ്) (SETT), ഫെൻസിംഗ് എന്നീ കായികയിനങ്ങളിൽ എലൈറ്റ് ട്രെയിനിംഗ് പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2020, 2024 വർഷങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന ഒളിമ്പിക്സിൽ കേരളീയ താരങ്ങളെ മെഡൽ നേടുന്നതിന് പര്യാപ്തമാക്കുന്നത് ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിവരുന്നത്. കേരളത്തിലെ മികച്ച കായിക പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തി അവരെ ഏഷ്യൻ/കോമൺ വെൽത്ത്, ഒളിമ്പിക്സ് എന്നീ രാജ്യാന്തര കായിക മത്സരങ്ങളിൽ മെഡൽ സാധ്യത ഉറപ്പാക്കുന്ന രീതിയിൽ വാർത്തെടുക്കുക എന്നതാണ് എലൈറ്റ് സ്റ്റീമിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. വിദേശ പരിശീലകന്റെ കീഴിൽ അന്തർദ്ദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള കായിക സൗകര്യങ്ങളും പരിശീലനവും താമസവും ഭക്ഷണവും മറ്റ് ഉന്നത നിലവാരത്തിലുള്ള അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളും പദ്ധതിയിൽ കായികതാരങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിവരുന്നു.

(സി) സ്കൂൾ തലത്തിൽത്തന്നെ കായിക പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തി ആവശ്യമായ പരിശീലനവും പ്രോത്സാഹനവും നൽകി ഒളിമ്പിക്സിൽ മെച്ചപ്പെട്ട

പ്രകടനം നടത്താൻ പാകത്തിൽ മികച്ച കായിക താരങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിന് പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പാക്കുന്നതാണ്.

2024 ഒളിമ്പിക്സിൽ കേരളത്തിലെ കായിക താരങ്ങളെ മെഡൽ നേട്ടത്തിലെത്തിക്കുന്നതിനും തുടർന്ന് ഏഷ്യാഡ് ഒളിമ്പിക്സ്, ലോക അത്ലറ്റിക് മീറ്റുകൾ എന്നിവയിൽ കായിക താരങ്ങളെ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിന് CATCH Team എന്ന നിലയിൽ ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിർദ്ദേശിക്കുകയും അതിന് അദ്ദേഹം തന്നെ നേരിട്ട് പ്രോത്സാഹനവും നൽകിവരുന്നുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളും കായിക രംഗത്ത് രൂപപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ.ഇ.കെ.വിജയൻ: സർ,

2024 ലക്ഷ്യം വച്ച് നമ്മുടെ കായിക പ്രതിഭകൾ മെഡൽ ജേതാക്കളായി മാറാനുള്ള സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞത് സന്തോഷകരമാണ്. പ്രത്യേകമൊരു സെലക്ഷൻ ഇതിനുവേണ്ടി ഉണ്ടാകണം. ഏറെ നദികളും പുഴകളും കടൽത്തീരവുമുള്ള നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിൽനിന്ന് നീന്തൽ മത്സരങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്താൻ നമുക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ചെറിയ ചെറിയ ദ്വീപുകളുള്ള

രാജ്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ അതിൽ മെഡൽ നേടുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ പരിസരങ്ങളിലുള്ള കുട്ടികളെ കണ്ടെത്തി അവരെ പരിശീലിപ്പിച്ച് മെഡൽ നേടാനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കണം. നമ്മുടെ മലയാര മേഖലകൾ പരിശോധിച്ചാൽ ആദിവാസി സമൂഹം അമ്പ് എണ്ണിൽ പ്രാഗല്ഭ്യം തെളിയിച്ചവരാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വീരകഥകൾ ഒട്ടേറെയുണ്ട്. പക്ഷേ അവരെല്ലാം വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ഈ മത്സരങ്ങളിലൊന്നും പങ്കെടുക്കുന്നവരല്ല. അതിന് പ്രത്യേക തെരഞ്ഞെടുപ്പ് രീതി സംഘടിപ്പിച്ച് അവരെ പരിശീലിപ്പിച്ചാൽ നമുക്ക് മെഡൽ നില ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയും. അത്തരം ചില ശ്രമങ്ങൾ നടത്തണം. അത്ലറ്റിക് ഇനത്തിലെല്ലാം വളരെ മുന്നോട്ടുപോയ ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളോടും അമേരിക്കയിലെ മറ്റ് ചില മേഖലകളോടും നമുക്ക് എത്താൻ കഴിയില്ല. ഇത്തരം മേഖലകളിൽ കൈവെച്ചുകൊണ്ട് മറ്റ് രംഗത്തേയ്ക്ക് പോകുന്നതായിരിക്കും കുറച്ചുകൂടി നല്ലത്. അതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, 2020, 2024 ലോക ഒളിമ്പിക്സിൽ

കേരളത്തിന്റെ പെർഫോമൻസ് മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള പരിശീലനങ്ങൾ നൽകുകയാണ് ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ മുന്തിലുള്ള പ്രശ്നം. അതിന് നല്ല ശേഷിയും

പ്രാഗത്ഭ്യവുമുള്ള വ്യത്യസ്ത മേഖലകളിലെ കായിക താരങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളും അവർക്ക് പരിശീലനം കൊടുക്കാനുള്ള നടപടികളുമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ പരിശീലനം കൊടുക്കുന്നത് അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലായിരിക്കണം എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള കോച്ചുകളെ കണ്ടെത്തി ഇവിടെയുള്ള പല കോച്ചുകളെയും അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള കോച്ചിംഗ് ക്യാമ്പുകളിലേയ്ക്ക് അയച്ച് പരിശീലനം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അവരെ ഉപയോഗിച്ച് ഇവിടെയും കോച്ചിംഗ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഓരോ കായിക താരങ്ങൾക്കും അവരവർക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ട കായികയിനങ്ങളുണ്ട്. അതിന് പ്രോത്സാഹനം നൽകി മികച്ച കായിക താരങ്ങളെ കണ്ടുപിടിക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ കീഴിൽ വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. ഒളിമ്പിക്സ് മെഡൽ ലക്ഷ്യമാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പരിശീലനങ്ങളിൽ ഏതാണ്ട് 49 ഇനങ്ങളിലുള്ള പ്രത്യേക കായിക രംഗമാണ് നമ്മുടെ സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ അമ്പ് എയ്സ്, വള്ളം

തുഴയൽ തുടങ്ങിയ ചില പ്രത്യേക ഇനങ്ങൾ സെലക്ട് ചെയ്ത് നമുക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട പെർഫോമൻസ് കാണിക്കാൻ കഴിയും. അതിന് കഴിവുള്ളവരെ കണ്ടെത്തി അവർക്ക് കോച്ചിംഗ് കൊടുത്ത് ഉന്നത നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തി അന്താരാഷ്ട്ര പ്രതിഭകളാക്കി എടുക്കാനും ലോക ഒളിമ്പിക്സിൽ കേരളത്തിന്റെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്താനുമുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു പ്രദേശത്ത് മാത്രമല്ല കേരളത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലും വ്യത്യസ്തമായ കായിക രംഗങ്ങളിൽ പ്രഗത്ഭരായവരുണ്ട്. ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ വോളിബോൾ, മറ്റ് ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ ഹുഡ്ബോൾ, നീന്തൽ എന്നിങ്ങനെ പല പ്രദേശങ്ങളിലും വ്യത്യസ്തങ്ങളായ പ്രതിഭകളുടെ കേന്ദ്രങ്ങളുണ്ട്. അതിനെയെല്ലാം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നുള്ള നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. വിദ്യാലയങ്ങളിലും ക്ലബ്ബുകളിലുമൊക്കെ ഇതിനുവേണ്ടിയുള്ള സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ച് കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു)